A nedves levego fizikaja

A kozeg, amely benniinket koriilvesz, két gaz keverékének tekinthetd:
* szaraz leveg6 (amely dnmagaban is tobb gaz keveréke)
* vizg0z

A keverékben a mennyiségi ardnyokat az dsszetevok nyomasa jellemzi
Dalton torvénye:
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Ossznyomas és rész (parcialis) nyomasok

A levegdében gbéz halmazallapotban csak korlatozott mennyiségti H,O
lehet - a lehetséges maximum a hdmérséklet fliggvénye. Ez a fiiggvény
a telitési gorbe, a maximumot a telitési vizgdznyomas jellemzi.
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A nedves levegd tovabbi allapotjellemzdi:
* relativ nedvességtartalom

* abszolut nedvességtartalom

* vizgdz koncentracid

* nedves homérséklet
* hotartalom (entalpia)

A relativ nedvességtartalom értelmezése: a tényleges vizgéznyomas
hanyadrésze az adott homérséklethez tartozo telitési nyomasnak.

Jele 0 (RH). mértékegysége: nevezetlen ardnyszam vagy %
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Az éllapotvaltozasok kovetése a t-ps diagramban
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A harmatponti hdmérséklet: lehiilés soran a levego telitetté valik,
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megkezdddik a vizgdz kicsapodasa (feliileti kondenzacid)




Ha a lehiilés soran a relativ nedvességtartalom eléri a 75%-ot,
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a feliiletképzo réteg porusaiban megkezdddik a kapillaris kondenzacid

Az abszolut nedvességtartalom:

Egységnyi tomegl (1 kg) szdraz levegéhdz mekkora tomegii (g)
vizgoz tartozik

Szokasos jele: x (angolszasz AH)

A vizgbz koncentracio:

Egységnyi térfogatt (1 m?) levegdben hany g vizgéz van
Szokésos jele: ¢




A nedves hdmérséklet:

a hdméro érzékeldjét nedves gézzel burkoljuk.

Errdl a viz annal intenzivebben parolog, minél kisebb a levegd
nedvességtartalma.

A parolgas hot von el a hdméro érzeékeldjérdl: minél intenzivebb
a parolgas, annal alacsonyabb a nedves” homérséklet.

Ha egyszerre egymas mellett két hdmérd egyikérdl a szokvanyos
szaraz, a masikrol a nedves homérsékletet olvassuk le, a kettd
kiilonbsége jellemzo a levegd nedvességtartalmara - nagyobb
kiilonbség <> szarazabb levego, egyenld értékek <> telitett
levegd (nincs parolgas)

Szokasos jelolés: tn (WBT ¢s DBT az angolszasz irodalomban)
Ez a legszabatosabb mérési mod.

A homérok érzékeldje koriil a levegd mozgasat biztositani kell
(6ramiives kis ventilator, pszichrométer)

A hétartalom (entalpia) aranyos

a szaraz levegd tomegének, fajhdjének €s hdmérsékletének
szorzataval,

a vizgdz tomegeének, fajhdjének és hdmérsékletének szorzataval,

a vizgdz tomegeének és parolgasi hdjének szorzataval.

Ha a szaraz levegd tomegét egységnyire valasztjuk, akkor a keverék
entalpidja:

h = (c/+xe°c,) t + Xer

vagyis a hdtartalom nagy, ha a hdmérséklet nagy és/vagy a
nedvességtartalom nagy.

A felsorolt allapotjellemzok 6sszefliggenek, barmely kettd értékének
megadasaval az §sszes tobbit is meghatarozzuk.

Az Osszefiiggéseket diagram formajaban abrazoljuk - ebben az
allapotjellemzdk leolvashatok, a folyamatok abrazolhatok.
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1013 mbar=101325 Pa _borometrikus nyomdsra vonatkozik.

A diogram 760 mmH




